

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 1033 | Sâmbătă, 4 decembrie 1993 | 4 pagini, 50 lei (la abonați - 25 lei)

Suntem în top!

Prima secvență: la Salonul Mondial de Invenții "Eureka" de la Bruxelles, România a obținut locul 1 în clasamentul neoficial al celor 31 de state participante. Inventatorii din țara noastră au cucerit cu acest prilej 39 de medalii, din care 32 de aur, iar standul

EDITORIALUL ZILEI

românesc a fost recompensat cu Premiul special pentru modul de prezentare și valoarea de ansamblu a exponatelor.

A doua secvență: pentru tânăra echipă română de câștigători ai olimpiadelor internaționale abia au ajuns 3 autocare! Purtați pe un itinerar extraordinar prin Europa, prin generoasa contribuție a unor sponsori, copiii de aur ai României au lăsat o impresie deosebită, inclusiv în hemisferele Consiliului Europei...

... Am evocat aceste două informații din realitatea recentă și apropiată pentru încărcătura lor de semnificații: în competiția cea mai "fierbinte" din lume, cea a inteligenței și creativității, suntem în top, ne batem adesea cu succes pentru

primele locuri! Iată o realitate mai mult decât reconfortantă. Dincolo de pasiuni politice dezlănțuite până la paroxism, dincolo de ticăloșenie și intoleranță, mai sunt români care gândesc, care își pun scriperea minții în slujba științei, care realizează în premieră absolută proiecte pe care alte nații ar oferi bani grei! Și încă un fapt paradoxal: oamenii aceștia își văd liniștiți și cu folos de pasiunea lor, de treaba lor în vreme ce țara și nația ce i-au zămislit par încovoiate de durere și neputință, par condamnate de alții să piară...

Nu știm ce se va alege din aceste inteligențe mondiale născute din vâna nepieritoare a poporului român. Nu știm dacă vreodată, vreun premiu Nobel va poposi în România. Nu știm nici măcar dacă țara aste atât de boemă și zbuclăcită și risipitoare cu talentele și valorile ei va avea ceva de câștigat de pe urma fiilor săi iluștri și adesea alungați pe alte meridiane.

Un lucru îl știm azi însă cu certitudine: câtă vreme pământul acesta va rodi asemenea capacități, el nu-i de vânzare și nici de scos la meaz.

TRIBUNA



1 Decembrie 1993 - Alba Iulia
Domnul Petre Roman în timp ce era „agresat”.
În pagina a II-a citiți declarația unui martor ocular.

"Misterul" de la Caritas

Mulți sunt românii care au depus la Caritas și la fel de mulți sunt cei ce doresc să afle ce? și cum? în problema mai sus menționată. Iată că Agenția de impresariat "Royal" F.M., la solicitarea publicului, reia în data de 5.dec.93, la ora 19.30, spectacolul "Mister la Caritas". Spectacolul găzduit la Casa Sindicatelor Sibiu va avea între protagoniști pe cunoscuții actori Florin Piersic și Florin Piersic jr. În același spectacol își mai dau concursul Carmen Stoica, Gabriel Dorobanțu, Carmen Rădulescu și Lucian Bădulescu. (REP)

SE MAJOREAZĂ BURSELE STUDENȚILOR

Ministerul Învățământului a hotărât să mărească bursele de merit ale studenților la 33.800 lei. Acest plafon acoperă costul mesei la cantină și tariful de cazare în cămine. Bursa socială de studiu va fi de 23.600 lei și se acordă numai acelor studenți care provin din familii cu un venit lunar sub 50.000 lei. Bursa socială se majorează la 21.200 lei. Precizăm că toate

aceste burse se acordă retroactiv începând cu luna octombrie a.c. De asemenea, bursa pentru studenții din Republica Moldova și Ucraina, cât și pentru cetățenii străini bursieri ai statului român se va majora la 33.800 lei, iar bursa pentru învățământul postuniversitar și doctoranzi din cele două republici, cetățenii străini bursieri ai statului român, va fi de 36.500 lei.

Serviciul Public Medical de Urgență și Catastrofă și-a început activitatea!

Din ziua de 2 decembrie 1993, la Sibiu a început să funcționeze oficial Serviciul Public Medical de Urgență și Catastrofă, fiind astfel al 3-lea centru din țară - după Tg. Mureș și Oradea - unde au fost înființate și și-au început activitatea astfel de servicii pentru intervenții externe.

Cu această ocazie, principalii factori implicați în organizarea acestui serviciu - în mai puțin de 1 an de când a apărut ideea, preluată după Tg. Mureș - au ținut ieri o conferință de presă la sediul Grupului de Pompieri al județului Sibiu, unde funcționează serviciul de urgență. Au participat d-nii: Nicolae Cosma, vicepreședinte al Consiliului județean; col. Nicolae Tatu, comandantul Grupului de pompieri; general maior dr. Victor Palada, șeful Spitalului Militar Sibiu; dr. Marcel Popescu, directorul Direcției sanitare județene; dr. Stelian Rusu, medic șef Stația de salvare Sibiu; dr. Marcel Costache, Facultatea de medicină Sibiu și dr. Raed Arafat, medic voluntar din Tg. Mureș. S-au spus lucruri deosebit de interesante despre rolul acestui serviciu, modul de organizare și funcționare (aspecte asupra cărora vom reveni în ziarul nostru de marți). Până atunci, în caz de urgență extremă puteți apela la telefon 961!
N. ACHIM

F.M.I. PUNE... PE JAR GUVERNUL

Desfășurarea cu succes a ultimei runde de negocieri cu F.M.I. (Fondul Monetar Internațional) a pus... pe jar Guvernul. Se preconizează ca "Scrisoarea de intenție" și "Memorandum"-ul să fie definitivitate în perioada 29 noiembrie - 6 decembrie (pentru includerea unor date statistice "la zi"), în această perioadă aflându-se la București și o misiune a F.M.I. În cercurile guvernamentale există certitudinea semnării scrisorii de intenție cu F.M.I. în jurul datei de 10 decembrie. Iar pentru urgentarea procedurii de ratificare, Guvernul a solicitat ca, imediat ce documentele în cauză vor fi adoptate, Parlamentul să le ia în discuție și să aprobe de urgență un set de legi strict necesare pentru punerea în aplicare a măsurilor corelate de politica financiar-bancară, restructurare și privatizare, convenite (dictate?) în cursul

negocierilor. În acest context, prioritățile pe agenda de lucru a Guvernului sunt: respectarea calendarului stabilit de comun acord cu F.M.I., dinamizarea activității Fondului Proprietății de Stat, găsirea unor forme de colaborare mai eficiente între toate organismele direct implicate în restructurare și privatizare.

Primul ministru a ajuns la concluzia că tot acest sistem de măsuri "necesită o întărire a disciplinei" și a dispus ca exigența miniștrilor să crească, mai ales la eșaloanele 2 și 3, unde s-a apreciat că există surplus de personal. Ca atare, premierul a propus ca toți cei ce îndeplinesc condițiile de vârstă - cu excepția personalităților de mare valoare - să fie scoși la pensie. N-ar strica să fie extinsă această măsură și la celelalte eșaloane... (N.A.)

O fostă tăbăcărie fondată în 1881 a cucerit în 1993 Europa

MED IMPACT A OBTINUT 11 STELE DE LA E.E.C

Pentru medieșeni producția de articole de echitație și curele de transmisie, articole tehnice și de protecție dar și de încălțăminte și tăbăcării minerală este strâns legată de tradiție, de faima numelui Samuel Kares. Societatea Comercială "Med Impact" este cea care continuă firul istoriei unei industrii ce a debutat în 1881 cu o tăbăcărie. Cum au fost obținute cele 11 stele din partea E.E.C. - Euromarket Award de către Med Impact aveam să aflăm de la directorul comercial ing. Elena Irimescu. "Avem peste 100 de ani de activitate, perioadă în care Europa, Statele Unite și Australia ne-au cunoscut ca niște parteneri perfecți dar și tradiționali. "Mocasinul" cusut manual și articolele de echitație sunt punctele noastre forte. În primul caz preconizăm să avem pentru 1994, 60% din producția destinată exportului, iar în cazul celei de-a doua să păstrăm procentajul de 90-95%. Prețurile pe piața mondială le-am stabilit cu 10-30% sub prețul pieței concurențe, ținând cont și de coșul cetățeanului. Firma noastră nu se îmbogățește pe seama altora ci datorită calității produselor noastre. Societatea

noastră produce cca 3600 perechi de încălțăminte pe zi, iar vânzările pe zi sunt de peste un milion lei. În consecință nici probleme de șomaj nu avem. Din cei 2100 salariați nu am



oglindită recent la Euromarket Award când E.E.C. ne-a încununat eforturile partenariale cu cele 11 stele. Pe "trofeul" primit erau inserate următoarele cuvinte: "Pentru contribuția dv. la dezvoltarea schimburilor internaționale și comerciale cu E.E.C." Singura problemă ne-o ridică sistemul de plăți între bănci și faptul că suntem blocați de a putea face rețehnologizări - în unele sectoare cu utilaje noi - și de a avea un plan de investiții stabil - mă refer la materiale auxiliare - unde TVA și taxele vamale nu au criterii clare. În momentul în care aducem utilaje absolut necesare competiționale, utilaje care nu se produc în țară și taxele sunt înrobitoare, cum se poate vorbi de stimulare. Nu mai departe, ar trebui studiate problemele creditorilor și dobânzilor mici. Cum asemenea probleme nu ne afectează doar pe noi, ci "n" întreprinderi așteptăm cu toții mai multă mobilitate mai sus, dar și un lobby în acest sens al celor ce reprezintă puterea de guvernământ în teritoriile țării".

Adrian POPESCU

TRIBUNA SPORTURILOR

Luni, 6 decembrie, la toate chioșcurile găsiți ziarul dumneavoastră preferat "Tribuna sporturilor". Am pregătit un sumar divers, incitant. Citiți-ne și nu veți regreta!

Corespondență specială din Franța

STRASBOURG-ul sărbătorește Marea Unire

Ziua națională a Marii Uniri n-a rămas uitată nici aici, în (aproape) capitala Europei, la Strasbourg. Noul sediu al reprezentanței permanente pe lângă C.E. a României - situat în plin centru al Strasbourgului - s-a dovedit neîncăpător pentru toți cei invitați să participe la recepția oferită de domnia sa Consulul General, Nicolae Micu, pentru a marca importantul eveniment politic și social. Bineînțeles importanța pe care o are acum, când ne desparte doar puțin timp de mult lăudată primire a României în C.E., sărbătorirea acestei zi naționale aici, "sub ochii noștri", nu poate fi pusă la îndoială. Trebuie privită și ca o șansă în plus pe care o avem pentru a ne prezenta în cel mai plăcut și diplomatic mod posibil. Ce poate fi mai corect și obiectiv decât o recepție oficială care devine atât de călduroasă încât chiar și sensul de "oficial" se pierde undeva în spatele discuțiilor prietenești. Ce distincție se va mai face între om politic și profesor de universitate? Sau între studenți și diplomați? Căci toți au fost prezenți: trimiși ai Ministerului Afacerilor Externe din București (aflați săptămâna aceasta la CE pentru a participa la unele lucrări pe comisii), atașați și diplomați ai majorității misiunilor diplomatice aflate la Strasbourg (și nu sunt puține) oficialități locale, profesori de la Universitatea (60.000 studenți) vechiului Burg de pe malul Rinului, studenți și, nu în ultimul rând, reprezentanți de seamă ai comunității românești (în special ai

"Amicalei Franco-Române", asociație care regrupează o mare parte a celor de origine română din Franța).

Seara a întrecut, cred, toate așteptările. Cele aproximativ 100 de persoane prezente au petrecut cu siguranță momente deosebit de călduroase. Și asta s-a datorat nu în ultimul rând bucătăriei care a servit cam tot ce se poate imagina la o asemenea recepție. De la specialități românești până la fine sortimente exotice. N-a lipsit Feteasca, cum n-a lipsit nici Cabernetul de Sibiu, iar sărmăluțele în foi de viță (ei da, puteți să zămbiți) i-au încăntat pe toți, trecând peste orice diferență de opinii și/sau culori politice. Este o imagine alegorică, desigur, dar amănța din seara de întâi decembrie a fost într-adevăr o reușită deplină, iar asta s-a datorat în primul rând grijii gazdelor. Și chiar dacă nu s-au încheiat legături politice vitale, cred că cel mai important lucru al acestei seri a fost apropierea și sinceritatea care au caracterizat întâlnirile și dialogul politic sau non-politic. Poate că de data asta, cine știe, chiar am reușit să pornim cu dreptul...

Ce mai rămâne altceva de spus, de aici din (aproape) capitala Europei, decât "La mulți ani, România". Un gând simplu și călduros pentru o țară care sperăm să lase cât mai repede în urmă complicațiile social-politico-economice și să încâlzească încet-încet privirile reci și circumspecte ale unora.

De la Strasbourg, cu prietenie, Emil OLTEANU

